

# 为“护花使者”赞一个

本报记者 田宪忠

第一眼看见穿着警服的李继军,你就能猜到他是交警,黝黑发亮的脸色说明了一切;一听他如数家珍般的讲述,你就知道他是个勤于工作、善于思考、朴实亲民的好民警。接下来的讲述让人不得不佩服,他是一个名副其实的“护花使者”。

香河县第二小学地处县城最繁华地段,校门口距离十字路口仅20米,500米内还有全县最大的超市、最大的医院,这里的交通状况可想而知,平时车流密集、人流熙熙攘攘。一到放学时,校门一开家长便一拥而上,那场面让每天早中晚三次执勤的交警们头皮都发麻。一遇到雨雪天,群众能把110、县长热线都打爆了。怎么办?负责这片的香河县交警大队副大队长李继军下决心改

变这一切。

他先是找到了第二小学的校长,校长也正因为此犯愁呢。经过与学校协商,他们决定在校门两侧几十米外划定家长接送区,并在校门前划定了车辆禁行区,学生排队放学,让家长们在指定区域接送孩子,大大减少了路口的拥堵。同时,他建议学校实行从低年级到高年级错时放学制度,再次缓解了拥堵压力。接下来,李继军又找到大队长协调,在这个路口全方位优先安装了多个探头,严格规范机动车行驶行为,对于闯红灯、逆行、随意掉头、违法停车等行为,发现一起处罚一起,大大减少了这里的交通违法行为。此举既保证了机动车顺畅通行,又保证了学生安全。

机动车好管可有些家长不好

管,一来不是驾驶员,二来都属于爷爷奶奶辈儿,有时还急赤白脸地质问民警:“你管得着吗?”李继军不温不火,想出了更高的主意:现在不都是家长怕孩子、孩子怕老师吗,对,就让孩子管家长。他来到交警指挥中心拷贝了视频监控,请人把一些家长在校门口违规的行为剪辑下来,把U盘送到学校定期在各班播放,曝光家长的“违规”行为,同时规定,哪个班级出现一例就给这个班级纪律上扣一分。这招真灵,孩子们集体荣誉感和自尊心都很强,挤到校门口接送孩子的事儿再也没有了。

渐渐家长们和周围群众都理解了民警们的苦心,并对他们的工作挑起了大拇指。去年夏天的一个早晨,大雨下了一宿刚刚停下,李继

军和队友们比平时更早来到路口执勤。7时刚过,送学生的车辆逐渐增多,由于校门前地势较低,积水已经没过孩子们的脚腕,李继军就带着两名民警过去,隔着隔离带把孩子从家长手中接过来,抱过积水区。抱过了第一个孩子,第二辆车又跟了上来,接着是第三辆、第四辆……半小时后,他们把最后一个孩子送进了校门。

有群众把这个过程拍下来发到了微博和贴吧上,很多网友在上面留言:“香河交警,赞一个。”一时间,交警们的行为在香河传为佳话。

如今,这个路口每天车辆行人通行顺畅,秩序井然,半小时内3000多名小学生都能平安离校,全年没有发生一起涉及学生的交通安全事故。

## 石市新华警方破获系列飞车抢夺案

嫌犯疯狂作案20多起 涉案金额20余万元

本报讯(记者张哲)5月19日,石家庄市新华公安分局刑警五中队经过缜密侦查,成功侦破系列飞车抢夺案,犯罪嫌疑人赵某被成功抓获,一举破获飞车抢夺案件20余起。

4月以来,石家庄市区连续发生多起飞车抢夺案件,严重影响着群众的生命财产安全,引起各级领导高度关注。新华分局成立了专案组,以5月8日赵伦路飞车抢夺案为突破口,调取了案发现场及周边的视频监控,对全市发生的此类案件进行广泛串并,搜集案件线索,尽全力侦破此案。专案组最终在市局有关部门的大力协助下锁定了河南籍男子赵某有重大作案嫌疑,并掌握了其活动规律。

5月19日18时许,专案组民警在京珠高速

正定北出口路边将犯罪嫌疑人赵某成功抓获,并在其住所查获涉案金项链、金耳环、金戒指等16件。

经审讯,犯罪嫌疑人赵某交代,其从2002年来石家庄后干起了飞车抢夺的勾当,曾两次被公安机关打击处理。其作案时间大多选择在春秋夏季的白天,每次作案时,其骑上摩托车到街上寻找脖子上戴金项链的单身女性为作案目标,采取尾随、生拉硬拽的方式抢夺项链后逃窜,然后将项链以每克230元的价格进行销赃,总销赃金额20多万元。4月以来,赵某在正定、鹿泉、新华区等地骑摩托车疯狂抢夺20多起。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

## 伤者送万元求偏袒 法医拒贿赂见风骨

本报讯(李海涛)在一起伤情鉴定过程中,面对伤者送上门的万元贿赂,成安县公安局民警邵杰坚决拒绝,并上交到纪委。

5月12日早上,成安县高母营村村民靳某与本村村民李某因宅基地纠纷发生争执,靳、李两人在打架过程中头部均受伤,并于当日到公安法医门诊做伤情鉴定。

5月13日,靳某和妻子王某到成安县公安局法医门诊询问伤情鉴定结果,法医邵杰接待了他们,并如实告知其初步检验伤情为轻微伤。5月14日8时许,靳某、王某夫妇找到邵杰的家中,送去现金10000元及某饮品一箱,想让邵杰在出具法医鉴定时,对靳某伤情鉴定予以关照。邵杰当即严词拒绝,并批评两人的错误做法。但靳某夫妇却将现金及饮品丢下就跑。随即,邵杰将情况报告县局纪委,并将现金10000元及某饮品一箱折现70元共计10070元上交县局纪委。县局纪委工作人员想办法联系上了靳某,说明了情况。靳某称正在输液,等输完液再到县局纪委。5月14日靳某的妻子王某来到县局纪委,工作人员对其做法进行了严厉批评教育后,将现金10070元交其领回。

## 非法采矿被判 赔偿国家损失66万

本报讯(通讯员兰立荣)遵化市人民检察院充分发挥检察工作职能,及时代表国家提起刑事附带民事诉讼,在一起非法采矿案件中,该院为国家挽回财产损失662640元。

2012年5月至2013年5月,王某、庞某在没有采矿许可证、安全生产许可证的情况下,在遵化市汤泉乡袁庄村非法开采矿石8808吨,价值704640元。遵化市检察院在审查过程中发现,因王某、庞某非法采矿的行为致使国家矿产资源流失,给国家财产造成重大损失。该院本着维护国家利益、保护国家财产的办案理念,依法代表国家向遵化市人民法院提起刑事附带民事诉讼,要求王某、庞某赔偿因其非法采矿行为给国家造成的损失662640元。

近日,遵化市人民法院判决二被告人构成非法采矿罪,并向国家赔偿因二人犯罪行为给国家造成的损失662640元。

## 宁晋:“三个结合”提升效能监察

本报讯(李广宁 张栋柱)宁晋县纪委紧紧围绕全县中心工作,充分发挥效能监察职能,创新效能督查工作方法,有力提高了全县行政服务水平。

该县将效能监察与行政审批制度相结合,完善了首问负责制、限时办结制等有关制度,特别是实行了涉企审批事项效能督办卡制度,对承办单位出现超时未办结以及各类“三乱”问题,对有关单位、责任人实行问责和纪律处理,今年以来已督办事项32项,通报批评6人。此外,该县还将效能监察与优化环境相结合,围绕全县重点项目、重大事项、重大决策开展全方位、全程跟踪督促检查,实行纪检监督部分包重点企业、联系重点项目制度,监督优惠政策落实,协调帮办各类手续,共帮助解决问题116个;将效能监察与服务教育相结合,注重日常催办与协调服务相结合,对发现问题的单位,帮助其找出问题症结,提出具体整改建议。



【党的群众路线教育实践活动在基层】

在深入推进党的群众路线教育实践活动中,武强县检察院开展“聚焦‘四风’开大门,帮助群众解难题”活动。近一个月来,通过以“零距离”下基层和接访,该院为群众排忧解难20多件。图为5月18日,该院检察长吕新华在办公室接待豆村乡刘五门村时大爷,解决新农合报免问题。

刘金英 张浩威 摄



现场

## “80后”司法助理员骁勇抓贼

赵兴家 刘富林

5月16日中午,26岁的卢龙县卢龙镇司法所司法助理员葛雷回到葛家园村父母家中吃饭。由于最近工作忙,他已经有段日子没回老家了。刚进屋落座,窗外就响起“有人偷车”的呼喊声。葛雷听到呼声后没多想,立马跑出屋子,三步并作两步,赶到他家斜对门的事发现场。

原来,他家对门的一户居民中午下班回家后将摩托车放在门口,两名窃贼尾随而来,正准备盗窃时,被人发现。见事情暴露,两名窃贼慌忙分头逃窜。葛雷到现场时已不见窃贼踪影,现场的乡亲们告诉他,其中一人往北边跑了,葛雷马上拉着这位乡亲上了自己的车,一脚油门向村北疾驶而去。

“雷子,可小心点儿啊,那小子没准儿有凶器啊。”在追赶的路上,乡亲提醒。“没事儿,不怕!”葛雷一边加速,一边瞪大眼睛寻觅窃贼。

行驶了1公里多,葛雷终于看见那个窃贼逃跑的身影,他赶紧停车,一个箭步冲上去,抓住窃贼的后衣领,就要将他降服在地。窃贼20岁左右的年纪,不甘束手就擒,回身一记重拳击向葛雷的头部。当过兵、给首长做过警卫员的葛雷对擒拿格斗信手拈来,一个侧身躲过重击,趁对方重心不稳,葛雷脚下一扫,单顺势一推,就将对方摁倒在地,紧接着胳膊一扭,膝盖上压,让窃贼瞬间动弹不得。

随后,葛雷让乡亲押着窃

贼,他开车驶向卢龙县公安局城关派出所。经审讯,犯罪嫌疑人宋某交代,其伙同他人专门盗窃摩托车,曾因盗窃罪被判刑,5月3日才刑满释放,刚刚出来又开始作案。目前,宋某已被依法刑事拘留,另一名嫌疑人在追捕中。

当天下午,葛雷因扭送嫌疑人去派出所,并接受了询问,作了笔录,耽误了上班时间,这才引起同事们的注意。

“你看他挺大的个子,关键时刻不惧危险,挺身而出,可平时却是低调内敛,所里对他提出表扬,他还脸红了,说这都是小事,不值一提。”卢龙镇司法所所长金会存对自己的这位小同事赞赏有加。

## 驾车持“双证” 原来没一个真的

本报讯(王其壮 蔡浩)冀州人孟某手持两本伪造的驾驶证开车上路,却一个也没能蒙混过关。

5月19日上午11时许,衡水交警三大队一中队民警王燕明在巡逻执勤时,发现一辆小轿车在交通并不拥堵的道路上走得“很紧张”。出于职业敏感,民警断定该车有问题,立即将其拦查。在民警再三要求司机出示驾驶证和行车证的情况下,驾驶人无奈地将驾驶证和行车证递给民警。该驾驶人出示的驾驶证姓名为“邢某”,照片与本人相符,但其副本纸质粗糙,且正、副本字体大小不

一。通过登录警务通查询,该证有假证嫌疑。令民警诧异的是,该驾驶人还持有一本贴着其本人照片、姓名却为“高某”的驾驶证,同样有造假嫌疑。

经再三询问,驾驶人孟某承认自己手持的两个驾驶证都是假证。

《机动车驾驶证申领和使用规定》第81条明文规定:伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车驾驶证的,由公安机关交通管理部门予以收缴,依法拘留,并处二千元以上五千元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。据此,孟某受到了相应的处罚。

## 提升质量促公正

——来自新乐司法医学鉴定中心的报道

魏哲 谢敬辉

新乐司法医学鉴定中心,在司法鉴定业务范围不断拓展、鉴定质量不断提高、鉴定数量逐年增加的状况下,无一错鉴、误鉴,公、检、法办案机关、保险公司及劳动仲裁等部门采信率均达到100%,确保了司法医学鉴定结论的准确性,促进了司法公正,维护了当事人的合法权益,得到了社会各界的好评。因此,该中心被河北省司法厅评为2013年度“优秀司法鉴定机构”,该中心董奇伟被评为“优秀司法鉴定人”。

严把管理制度,保质量。该中心始终坚持在鉴定工作的制度化、规范化、

程序化上下功夫;健全内部规范化管理机制,强化监督职责,督促、强化鉴定人的质量意识,规范鉴定工作流程,确保程序合法,严谨操作,严把鉴定质量关;加强档案管理,利用鉴定信息管理软件对鉴定项目进行管理。

加强学习培训,提素质。该中心加强职业道德教育,每周都派专人带领全体司法鉴定人员学习相关文件及相关法律法规,强化鉴定人员为人民服务意识的;制定相关制度和处罚措施,公布监督举报电话。截至目前,该中心10名法医无一违法违纪,先后拒送礼近万元,拒请吃近百次,受到

了社会各界人士的好评。

优化为民服务,促满意。多年来,该中心形成了自己的一系列“以人为本”服务措施:确定了“首问负责制”的工作措施;制作“司法医学鉴定协议书”,使当事人少跑冤枉路、回头路;推行“帮扶”制度,对于行动不便的当事人,中心实行上门服务。几年来,该中心人员先后外出500余次,大大方便了群众和司法机关办案需要。

严把“五关”,树形象。在日常工作中,该中心坚持把好接待关,坚持做到热情服务,使用文明用语,坚决杜绝门难进、脸难看、话难听、事难办

的现象;把好委托受理关,依法严格掌握受理标准,不该受理的当面说明原因,并出具不予受理决定书;把好鉴定关,排除外部干扰,抵制诱惑,顶住压力,绝不违背社会公平和正义的原则;把好收费关,严格依标准收费;把好档案管理关,坚决杜绝档案损毁、遗失的现象,坚决杜绝违规调档的现象。

坚持制度创新,求突破。为了确保司法鉴定结论的科学性、公正性和严肃性,较好地避免鉴定人主观随意性,保护鉴定对象的合法权益,该中心通过不断摸索实践,总结出一套行之有效的办法,即会诊、集体会诊,并坚持至今,取得了满意的效果。具体做法:每周二下午半个工作日为集体会诊时间,对于轻微伤与轻伤界限性鉴定和初步认为轻伤以上的鉴定一律进行讨论研究;轻伤以下的由3名法医鉴定;重伤的必须由5人参加鉴定。